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HAYAJIbHOE OBIIEE OGPA30OBAHUE

«Pa3roBopsbl 0 BazKHOM»

[Iporpamma kypca BHeypouHOH mesTeNbHOCTH —paspaGoTaHa ¢ y4eToM paboueii
NMPOTpamMMbl  BOCIIUTAHHSA.  DTO  IO3BOJET HA MPAKTHKE COCAMHUTL OOYHAIONIYH) U
BOCITUTATE/IbHYIO NCSTEILHOCTD I1e/1arora, OPHEHTHPOBATE €€ HE TONBKO Ha MHTEJIEKTyalbHOe,
HO M Ha HPABCTBEHHOE, COLIMAIILHOE Pa3BUTHE peOeHKA.

DTO nposIBIIsieTCS:

~ B BBIJICJICHUHY B II€JIM IPOrPaMMBbI LIEHHOCTHBIX PUOPUTETOB;

~ B IPHOPHUTETE JIAYHOCTHBIX pPE3yJIbTATOB pEalM3allMi IIPOrpPaAMMBI  BHEYPOUHOI
ACSTEJILHOCTH, HALIE/INX CBOC OTPAXKCHUE U KOHKPETU3ALHUIO B paboueil mporpamme
BOCIIUTAHUS;

~— B HMHTCPaKTUBHBIX (opmax 3aHATHi Juist oOydaromuxcs, O0OeCHeUUBAIONINN KX
BOBJICYCHHOCTD B COBMECTHYIO C [1€/[arOTOM U CBEPCTHHKAMH JIESITEIEHOCTD.

3anaueli nenarora, paGoTAIOMIEro MO MPOrpaMMe, SIBJISETCS Pa3BHTHE y oOyuatorierocs
LICHHOCTHOTO OTHOMIEHHs K PojtuHe, Npuposie, 4eoBexy, KyJIbType, 3HAHUSM, 310POBBIO.

[lenaror momoraer oGyuaromemycst B (JOPMHPOBAHHE €ro POCCHHCKOl UJEHTUYHOCTH,
MHTCpeca K TMO3HAHMIO, OCO3HAHHOIO OTHOIIEHMS K CBOHM IIpaBaM M cBOOOJaM H
YBAXKHUTCJIBHOTO OTHOIICHUS K IpaBaM M cBOOOJAM APYTHX: B BBICTPAUBAHUHM COOCTBEHHOIO
IOBEAICHHS C [TO3UIINK HPABCTBEHHBIX U IIPABOBBIX HOPM, B CO3AAHHH MOTHBALIMHM JUIsl YUACTHS B
COLMAIBHO-3HAYMMOM  JICSTCIBHOCTH; B Pa3BUTHH Y  IIKOJBHUKOB  OOIIEKYJIBTYPHOIA
KOMIETCHTHOCTH, YMCHHs NPHUHUMATL OCO3HAHHBIE PEHICHUsI U JIeJaTh BBIOODP; B OCO3HAHUM
CBOEI0 MECTa B OOIIECTBE; B MO3HAHWM CeOs, CBOMX MOTHBOB, YCTPEMJICHHH, CKIOHHOCTEH; B
(hOpMHPOBAHHM FOTOBHOCTH K JIMYHOCTHOMY CAMOOIIPEIETICHHIO.

B ocHoBe onpesenenus TeMartnky BHEYPOUHBIX 3aHSTHI JIEKAT JBA [PHHLMIIA:

0 coorBeTcTBHE JdaTaM KaJICHIaaps,

0 3Ha4uMoCTh U1s 00ydarolerocs coObITUs (1aThl), KOTOPOE OTMEYAETCS B KaJleH1ape B
TEKYLIEM rOJTy.

B mmanupyempIx pesynbratax KaxAoro CleHapusi BHEYPOUHOTO 3&HSTHS BBIIEISIOTCS

HPaBCTBCHHBIC ICHHOCTH, KOTOPBIE SIBJISIOTCS MPEAMETOM 00CYMKACHUS: HCTOPUUECKAS MTAMSITh,

IPEEMCTBEHHOCTD  [IOKOJICHUH, NATpHOTH3M — J1000Bb K Pomuue, moGpora - no6pele jeia,
CEMbsl M CEMEHHBIC [IEHHOCTH, KyJIbTypa Poccun, Hayka Ha ciy:x6e PonuHBbI.




УТВЕРЖДАЮ
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________З.Б.Хазбиева 
Аннотации к рабочим программам внеурочной деятельности 
НАЧАЛЬНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ 
«Разговоры о важном» 
Программа курса внеурочной деятельности разработана с учѐтом рабочей программы воспитания. Это позволяет на практике соединить обучающую и воспитательную деятельность педагога, ориентировать еѐ не только на интеллектуальное, но и на нравственное, социальное развитие ребѐнка.  
Это проявляется:  
− в выделении в цели программы ценностных приоритетов;  
− в приоритете личностных результатов реализации программы внеурочной деятельности, нашедших своѐ отражение и конкретизацию в рабочей программе 
воспитания;  
− в интерактивных формах занятий для обучающихся, обеспечивающих их вовлечѐнность в совместную с педагогом и сверстниками деятельность.  
Задачей педагога, работающего по программе, является развитие у обучающегося ценностного отношения к Родине, природе, человеку, культуре, знаниям, здоровью.  
Педагог помогает обучающемуся в формировании его российской идентичности,  интереса к познанию, осознанного отношения к своим правам и свободам и уважительного отношения к правам и свободам других; в выстраивании собственного поведения с позиции нравственных и правовых норм, в создании мотивации для участия в социально-значимой деятельности; в развитии у школьников общекультурной компетентности, умения принимать осознанные решения и делать выбор; в осознании своего места в обществе; в познании себя, своих мотивов, устремлений, склонностей; в формировании готовности к личностному самоопределению.  
В основе определения тематики внеурочных занятий лежат два принципа:   соответствие датам календаря;  
 значимость для обучающегося события (даты), которое отмечается в календаре в текущем году.  
В планируемых результатах каждого сценария внеурочного занятия выделяются нравственные ценности, которые являются предметом обсуждения: историческая память, преемственность поколений, патриотизм — любовь к Родине, доброта - добрые дела, семья и семейные ценности, культура России, наука на службе Родины.  
Предметные результаты освоения программы внеурочной деятельности «Разговоры о важном» представлены с учѐтом специфики содержания предметных областей, к которым имеет отношение содержание курса внеурочной деятельности: русский язык, литературное чтение, иностранный язык, математика и информатика, окружающий мир, основы религиозных культур и светской этики, музыка, технология, физическая культура. 
Функциональная грамотность 
Рабочая программа курса внеурочной деятельности «Функциональная грамотность» для обучающихся 1-4-х классов составлена на основе Требований к результатам освоения программы начального общего образования ФГОС НОО и ориентирована на целевые приоритеты, сформулированные в рабочей программе воспитания.  
Программа учитывает возрастные, общеучебные и психологические особенности младшего школьника.  
Цель программы: создание условий для развития функциональной грамотности.  
Целью изучения блока «Читательская грамотность» является развитие способности учащихся к осмыслению письменных текстов и рефлексии на них, использования их содержания для достижения собственных целей, развития знаний и возможностей для активного участия в жизни общества. Оценивается не техника чтения и буквальное понимание текста, а понимание и рефлексия на текст, использование прочитанного для осуществления жизненных целей. 
Целью изучения блока «Математическая грамотность» является формирование у обучающихся способности определять и понимать роль математики в мире, в котором они живут, высказывать хорошо обоснованные математические суждения и использовать математику так, чтобы удовлетворять в настоящем и будущем потребности, присущие созидательному, заинтересованному и мыслящему гражданину. 
Целью изучения блока «Финансовая грамотность» является развитие экономического образа мышления, воспитание ответственности и нравственного поведения в области экономических отношений в семье, формирование опыта применения полученных знаний и умений для решения элементарных вопросов в области экономики семьи. 
Целью изучения блока «Естественно-научная грамотность» является формирование у обучающихся способности использовать естественно-научные знания для выделения в реальных ситуациях проблем, которые могут быть исследованы и решены с помощью научных методов, для получения выводов, основанных на наблюдениях и экспериментах. Эти выводы необходимы для понимания окружающего мира и тех изменений, которые вносит в него деятельность человека, а также для принятия соответствующих решений. 
«Спортивный кружок»
Программа реализует спортивно-оздоровительное направление во внеурочной деятельности в 1-4 классах в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования.  
Реализация внеурочной деятельности по спортивно-оздоровительному направлению – это обучение школьников бережному отношению к своему здоровью.  
В программу включено знакомство с различными подвижными играми. Игра – естественный спутник жизни ребенка, источник радостных эмоций, обладающий великой воспитательной силой.  
Народные игры являются частью патриотического, эстетического и физического воспитания детей. У них формируются устойчивое, заинтересованное, уважительное отношение к культуре родной страны, создаются эмоционально положительная основа для развития патриотических чувств: любви к Родине; ее культуре и наследию.  
Подвижные игры имеют и оздоровительное значение. Правильно организованные подвижные игры должны оказывать благотворное влияние на рост, развитие и укрепление костно-связочного аппарата, мышечной системы, на формирование правильной осанки детей. 
Цели программы:  
− создание наиболее благоприятных условий для формирования у младших школьников отношения к здоровому образу жизни как к одному из главных путей в достижении успеха.  
− приобщение к занятиям подвижными играми, использование их в свободное время на основе формирования интересов к определѐнным видам двигательной активности.  Задачи, решаемые в рамках данной программы:  
обеспечить двигательную активность младших школьников во внеурочное время;  
· познакомить 
детей 
с 
разнообразием 
подвижных 
игр 
и 
возможностью 
использовать их при организации досуга;  
· воспитывать у детей осознанное отношение к необходимости закаляться, заниматься спортом, есть овощи и фрукты, чтобы противостоять болезням;  
· развивать: сообразительность, речь, воображение, коммуникативные умения, внимание, ловкость, инициативу, быстроту реакции, и так же эмоционально чувственную сферу; 
· воспитывать культуру игрового общения, ценностного отношения к играм как наследию и к проявлению здорового образа жизни.  
«Умелые ручки»
Рабочая программа курса внеурочной деятельности для обучающихся 4-х классов составлена на основе Требований к результатам освоения программы начального общего образования ФГОС НОО и ориентирована на целевые приоритеты, сформулированные в рабочей программе воспитания.  
В современном мире существует большое количество видов труда. Ориентация в этом океане человеческих занятий является важнейшим звеном социальной адаптации ребенка. 
Формирование  интереса  к  профессии  начинается  с  сообщения  учащимся новых знаний, организации практической деятельности.  
Цель курса: формирование представлений обучающихся о разнообразии профессий и значимости труда в жизни человека. 
Задачи: 
· расширять знания детей о мире профессий и профессиональных качествах, в доступной форме знакомить с содержанием различных профессий; 
· углублять знания о том, что люди должны делать и знать, чтобы научиться определѐнной профессии; 
· стимулировать отрицательное отношение к лени и небрежности в труде и учѐбе; 
 воспитывать уважительное отношение к людям различны профессий и результатам их труда. 
У учеников могут быть сформированы коммуникативная, этическая, социальная, гражданская компетентности и социокультурная идентичность. 
Занятия, проводятся в активной форме: игры, дискуссии, конкурсы, викторины, с элементами творчества и самостоятельного поиска знаний. Это способствует формированию учебно-познавательных мотивов, потребности в творческой деятельности, развитию кругозора у учащихся. 
«Эколята»
Целью программы является развитие у обучающегося ценностного отношения к Родине, природе, человеку, культуре, знаниям, здоровью. 
Педагог помогает обучающемуся решить следующие задачи:  
· в формировании его российской идентичности;  
· в формировании интереса к познанию;  
в формировании осознанного отношения к своим правам и свободам и 
уважительного отношения к правам и свободам других;  
· в выстраивании собственного поведения с позиции нравственных и правовых норм;  
· в создании мотивации для участия в социально-значимой деятельности;  
· в развитии у школьников общекультурной компетентности;  
· в развитии умения принимать осознанные решения и делать выбор;  
· в осознании своего места в обществе;  
· в познании себя, своих мотивов, устремлений, склонностей;  
· в формировании готовности к личностному самоопределению. 
Занимательная математика 
Программа «Занимательная математика» направлена на формирование у школьников мыслительной деятельности, культуры  умственного труда; развитие качеств мышления, необходимых образованному человеку для полноценного функционирования в современном обществе. Особенностью курса является занимательность предлагаемого материала,  более широкое использование игровых форм проведения занятий и элементов соревнования. В процессе логических упражнений обучающиеся практически учатся сравнивать объекты, выполнять простейшие виды анализа и синтеза, устанавливать связи между  понятиями,  предлагаемые логические упражнения заставляют детей выполнять правильные суждения и приводить несложные доказательства. Упражнения носят занимательный характер, поэтому они содействуют возникновению интереса у обучающихся к мыслительной деятельности. 
Цель обучения: развитие у школьников математических и творческих способностей; навыков решения задач с применением формальной логики (построение выводов с помощью логических операций «если - то», «и», «или», «не» и их комбинаций); умение планировать последовательность действий; овладение умениями анализировать, преобразовывать, расширять кругозор в областях знаний, тесно связанных с математикой. Основной целью должно стать формирование такого стиля мышления, который должен сочетать аналитическое мышление математика, логическое мышление исследователя, конкретное мышление физика и образное мышление художника.  
Задачи:  
· привитие интереса к математике как науке;  
· расширение кругозора обучающихся в различных областях математики;  
· развитие мотивации к собственной учебной деятельности;  
· развитие умения делать доступные выводы и обобщения, обосновывать собственные мысли;  
· уметь применять полученные знания в повседневной жизни;  
· развивать 
умение 
последовательно 
описывать 
события 
и 
выполнять 
последовательность действий;  
· обучить решению логических задач;  
· научить решать задачи с геометрическим содержанием;  
· научить решению и составлению задач-шуток, магических квадратов;  
· научить обобщать математический материал;  
· воспитывать умение сопереживать, придти на помощь. 
«Звездочки»
Программа направлена не на создание из ребенка «универсального актера», а на воспитание из него жизненно адаптированного человека психологически готового к различным стрессовым ситуациям, она помогает ребенку самосовершенствоваться, используя театральную игру как инструмент. Театральная игра для детей должна стать и удовольствием, и развлечением, а на самом деле – инструментом решения конфликтов, способствующим взаимопониманию и самораскрытию. 
Основной целью программы является обеспечение эстетического, интеллектуального, нравственного развития воспитанников: воспитание творческой индивидуальности ребенка, развитие интереса и отзывчивости к искусству театра и актерской деятельности.          
Цель будет достигнута при решении следующих задач:  
создание условий для воспитания и творческой самореализации раскованного, общительного ребенка, владеющего своим телом и словом, слышащего и понимающего партнера во взаимодействии;  воспитание и развитие внутренней (воля, память, мышление, внимание, воображение, подлинность в ощущениях) и внешней (чувства ритма, темпа, чувства пространства и времени, вера в предлагаемые обстоятельства) техники актера в каждом ребенке;  совершенствование игровых навыков и творческой самостоятельности детей через постановку музыкальных, театральных сказок, кукольных спектаклей, игр-драматизаций, упражнений актерского тренинга;  знакомство с историей и развитием театрального искусства: развитие познавательных интересов через расширение представлений о видах театрального искусства. 
«Шахматы»
Результаты освоения программы – характеризуют умение и опыт обучающихся, которые приобретаются и закрепляются в процессе освоения учебного предмета.

– формирование первоначальных представлений о древней игре, о ее позитивном влиянии на развитие человека (физическое, интеллектуальное, эмоциональное, социальное), о физической культуре и здоровье как факторах успешной учебы и социализации;

– овладение умениями организовать здоровьесберегающую жизнедеятельность (режим дня, утренняя зарядка, оздоровительные мероприятия, подвижные игры и т.д.);

– взаимодействие со сверстниками по правилам проведения шахматной партии и соревнований в соответствии с шахматным кодексом;

– выполнение простейших элементарных шахматных комбинаций;

- развитие восприятия, внимания, воображения, памяти, мышления, начальных форм волевого управления поведением.
«Орлята»
Направленность программы курса: патриотическая. 

Главное в программе  системный подход к формированию гражданской и патриотической позиции обучающегося, создание условий для самопо¬знания и самовоспитания, оптимальное использование педагогического потенциала социального окружения, т.е. через освоение обучающимися общественно-исторического опыта путем вхождения в социальную среду, а также выработку индивидуального опыта жизнедеятельностью.

Актуальность продиктована общим контекстом изменений в образовательной политике, связанных с усилением роли воспитания в образовательных организациях (поправки в ФЗ № 273 «Об образовании в Российской Федерации»). Так, «активное участие в социально-значимой деятельности» артикулируется как в текстах последнего ФГОС начального общего образования, так и в «Примерной рабочей программе воспитания», в которой указывается, что «поощрение социальной активности обучающихся» может рассматриваться в качестве «основной традиции воспитания в образовательной организации».

Участие детей и педагогов в программе «Орлята России» способствует восстановлению богатого опыта воспитательной работы с подрастающим поколением и его дальнейшему развитию с учётом всех вызовов современного мира.

ОСНОВНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ 
Разговоры о важном 
Рабочая программа данного учебного курса внеурочной деятельности разработана на основе Требований к результатам освоения программы начального общего образования ФГОС ООО и ориентирована на целевые приоритеты, сформулированные в рабочей программе воспитания.  
Цель курса: формирование взглядов школьников на основе национальных ценностей через изучение центральных тем – патриотизм, гражданственность, историческое просвещение, нравственность, экология. 
Основные задачи: 
· воспитание активной гражданской позиции, духовно-нравственное и патриотическое воспитание на основе национальных ценностей; 
· совершенствование навыков   общения   со сверстниками   и  коммуникативных умений; 
· повышение общей культуры обучающихся, углубление их интереса к изучению и сохранению истории и культуры родного края, России; 
· развитие навыков совместной деятельности со сверстниками, становление качеств, обеспечивающих успешность участия в коллективной деятельности; 
· формирование культуры поведения в информационной среде. 
Функциональная грамотность 
Рабочая программа учебного курса «Функциональная грамотность» для обучающихся 5-9 классов составлена на основе Требований к результатам освоения программы основного общего образования ФГОС ООО и ориентирована на целевые приоритеты, сформулированные в рабочей программе воспитания. Реализация курса способствует осуществлению главной цели воспитания – полноценному личностному развитию школьников и созданию условий для их позитивной социализации. 
Реализация программы предполагает использование форм работы, которые предусматривают активность и самостоятельность обучающихся, 
деловые игры, организацию социальных практик. Таким образом, вовлеченность школьников в данную внеурочную деятельность позволит обеспечить их самоопределение, расширить зоны поиска своих интересов в различных сферах прикладных знаний, переосмыслить свои связи с окружающими, своѐ место среди других людей. В целом реализация программы вносит вклад в нравственное и социальное формирование личности. 
Методическим обеспечением курса являются задания разработанного банка для формирования и оценки функциональной грамотности, размещенные на портале Российской электронной школы (РЭШ, 

 HYPERLINK "https://fg.resh.edu.ru/" \h https://fg.resh.edu.ru/) и портале ФГБНУ ИСРО РАО (http://skiv.instrao.ru/), материалы из пособий «Функциональная грамотность. Учимся для жизни» (17 сборников) издательства «Просвещение», а также разрабатываемые методические материалы в помощь учителям, помогающие грамотно организовать работу всего коллектива школьников, а также их индивидуальную и групповую работу.  
«Английский с увлечением» 
Данная программа предназначена для организации внеурочной деятельности по английскому языку обучающихся 5-х и 6-х классов общеобразовательных школ Тульской области в рамках спецкурса «Welcome to Tula» («Добро пожаловать в Тулу») и ориентирована на целевые приоритеты, сформулированные в рабочей программе воспитания.  
Педагогическая целесообразность данной программы внеурочной деятельности обусловлена важностью создания условий для формирования у школьников коммуникативных и социальных навыков, которые необходимы для успешного интеллектуального развития личности. 
Программа направлена на развитие коммуникативной, языковой, страноведческой и социокультурной компетентностей, обучающихся в области английского языка посредством введения содержательного компонента, отражающего специфику и своеобразие Тульского региона. Программа разработана с учетом требований федеральных государственных стандартов второго поколения и соответствует возрастным особенностям школьников среднего возраста. 
Одна из основных задач образования по стандартам второго поколения – развитие способностей ребѐнка и формирование универсальных учебных действий, таких как: целеполагание, планирование, прогнозирование, контроль, коррекция, оценка, саморегуляция. 
Программа рассчитана на то, чтобы на региональном материале расширить коммуникативный репертуар обучающихся и последовательно осуществить принцип «пяти навыков» в области иностранного языка (не только традиционно выделяемые говорение, чтение, письмо и аудирование, но и развитие мышления разного типа, в том числе аналитического, синтетического и критического). Работа по программе нацелена на развитие межпредметных и метапредметных компетенций, обучающихся через включение регионального содержательного компонента. 
Актуальность разработки и создания данной программы обусловлена тем, что она позволяет устранить противоречия между требованиями программы и потребностями учащихся в дополнительном языковом материале и применении полученных знаний на практике; условиями работы в классно-урочной системе преподавания иностранного языка и потребностями учащихся реализовать свой творческий потенциал. 
С этой целью в программе предусмотрено значительное увеличение активных форм работы, направленных на вовлечение учащихся в динамичную деятельность, на обеспечение понимания ими языкового материала и развития интеллекта, приобретение практических навыков самостоятельной деятельности. 
Цель программы – создание условий для интеллектуального развития ребенка и формирования его коммуникативных и социальных навыков через игровую и учебную деятельность посредством английского языка; развитие эмоциональной сферы, воспитание нравственных качеств, развитие артистических способностей, творческого воображения и фантазии; развитие патриотических качеств: гордости за свой край и Родину. 
«История Ингушетии» 
Программа внеурочной деятельности призвана обогатить знаниями об историческом прошлом нашего края, культурных традициях прошлого и настоящего, воспитывать школьников на примерах мужества, героизма и мудрости, развивать интеллектуальные и творческие способности учащихся, воспитывать чувства гражданственности и патриотизма. Программа направлена на создание условий для развития личности ребѐнка; развитие мотивации к познанию и творчеству; приобщение учащихся к общечеловеческим ценностям; создание условий для творческой самореализации личности ребѐнка; взаимодействие с семьѐй. 
Цель: развитие нравственно-патриотических чувств, формирование патриотического сознания учащихся через краеведческую деятельность: 
· воспитание интереса и бережного отношения к историческим и культурным ценностям родного края; 
· воспитание любви к природе родного края; 
· формирование гражданского самосознания, чувства гордости за достижение земляков; 
· стремление к творческой деятельности по изучению, сохранению, и приумножению материальных и духовных ценностей родного края. 
Задачи: 
· расширить и углубить знания учащихся об истории своей семьи, села, края; 
· формировать знания, умения, навыки в краеведческой работе, 
· содействовать гармоничному развитию личности; 
· совершенствовать духовные и физические потребности; 
· формировать жизненную самостоятельность и деловые качества, 
· формировать гуманное отношение к окружающей среде и любовь к родному краю. 
«Билет в будущее»
Программа внеурочной деятельности  помогает расширить представления обучающих о мире профессий и научить их исследовать свои способности применительно к рассматриваемой профессии. 
Данная программа является интегративной. Разнообразие организационных форм и расширение интеллектуальной сферы каждого обучающегося обеспечивает рост творческого потенциала, познавательных мотивов, обогащение формы взаимодействия со сверстниками и взрослыми в познавательной деятельности. 
Цель: формирование учебно-познавательных мотивов у учащихся, возможность испытать себя в приближенной к реальности ситуации. Формирование целостного знания, потребности в творческой деятельности, развитие интеллектуальных и творческих возможностей обучающегося. 
Задачи: 
· расширить представление обучающихся о мире профессий; 
· научить 
учащихся 
исследовать 
свои 
способности 
применительно 
к 
рассматриваемой профессии; 
· развивать творческие способности обучающихся; 
· развивать речевую деятельность;  приобщить учащихся к работе со справочной и энциклопедической литературой. 
«Кикбоксинг» 
Программа призвана сформировать у обучающихся устойчивые мотивы и потребности в бережном отношении к своему здоровью и физической подготовленности, в творческом использовании средств физической культуры в организации здорового образа жизни. В программе представлены доступные для обучающихся упражнения, способствующие овладению элементами техники и тактики спортивных игр, развитию физических способностей.  
Цель программы внеурочной деятельности: укрепление здоровья, физического развития и подготовленности обучающихся, воспитание личностных качеств, освоение и совершенствование жизненно важных двигательных навыков, основ спортивной техники избранных видов спорта.  
Цель конкретизирована следующими задачами: 
· пропаганда здорового образа жизни, укрепление здоровья, содействие гармоническому физическому развитию обучающихся; 
· популяризация спортивных игр как видов спорта и активного отдыха; 
· формирование у обучающихся устойчивого интереса к занятиям спортивными играми; 
· обучение технике и тактике спортивных игр; 
· развитие физических способностей (силовых, скоростных, скоростно-силовых, координационных, выносливости, гибкости); 
· формирование у обучающихся необходимых теоретических знаний;  воспитание моральных и волевых качеств. 
«Шахматы»
Результаты освоения программы – характеризуют умение и опыт обучающихся, которые приобретаются и закрепляются в процессе освоения учебного предмета.

– формирование первоначальных представлений о древней игре, о ее позитивном влиянии на развитие человека (физическое, интеллектуальное, эмоциональное, социальное), о физической культуре и здоровье как факторах успешной учебы и социализации;

– овладение умениями организовать здоровьесберегающую жизнедеятельность (режим дня, утренняя зарядка, оздоровительные мероприятия, подвижные игры и т.д.);

– взаимодействие со сверстниками по правилам проведения шахматной партии и соревнований в соответствии с шахматным кодексом;

– выполнение простейших элементарных шахматных комбинаций;

- развитие восприятия, внимания, воображения, памяти, мышления, начальных форм волевого управления поведением.
 «ЗОЖ»

Современное, быстро развивающееся образование, предъявляет высокие требования к обучающимся и их здоровью. Тем самым, обязывая образовательное учреждение создавать условия, способствующие сохранению и укреплению здоровья, формированию ценностного отношения обучающихся к собственному здоровью и здоровью окружающих.

Программа внеурочной деятельности по спортивно-оздоровительному направлению «Здоровый образ жизни» включает в себя знания, установки, личностные ориентиры и нормы поведения, обеспечивающие сохранение и укрепление физического и психического здоровья. Данная программа является   комплексной программой по формированию культуры здоровья обучающихся, способствующая познавательному и эмоциональному развитию ребенка.

Только наличие системы работы по формированию культуры здоровья и здорового образа жизни позволит сохранить здоровье обучающихся в дальнейшем.

Нормативно-правовой и документальной базой программы внеурочной деятельности по формированию культуры здоровья обучающихся на ступени начального общего образования являются:


Закон Российской Федерации «Об образовании»;


Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования;


СанПиН, 2.4.2.1178-02 «Гигиенические требования к режиму учебно-воспитательного процесса» (Приказ Минздрава от 28.11.2002) раздел 2.9.;


Федеральный закон от 20.03.1999 №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»,


Постановление
Правительства
Российской
Федерации
от
23.03.2001
№224
«О
проведении
эксперимента
по совершенствованию структуры и содержания общего образования» в части сохранения и укрепления здоровья школьников.


О недопустимости перегрузок обучающихся в начальной школе (Письмо МО РФ № 220/11-13 от 20.02.1999);

Цели программы:


формировать установки на ведение здорового образа жизни и коммуникативные навыки, такие как, умение сотрудничать, нести ответственность за принятые решения;


развивать навыки самооценки и самоконтроля в отношении собственного здоровья;

обучать способам и приемам сохранения и укрепления собственного здоровья.

«Музейное дело»
          Программа составлена в соответствии:

- с требованиями федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования;

-с требованиями основной образовательной программы ГБОУ «СОШ №2 г.Назрань»;

- с Методическими рекомендациями по уточнению понятия и содержания внеурочной деятельности в рамках реализации основных образовательных программ, в том числе в части проектной деятельности МО и Н РФ № 09-

- с Концепцией духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России// А.Я.Данилюк, А.М. Кондаков, В.А. Тишков. М.: Просвещение, 2010;

     Программа  «Музейное дело»  рассчитана на 34 ч., 1 ч. в неделю. Возраст учащихся 12-14 лет.

Изучение истории родного края  в рамках внеурочной деятельности  обучающихся  создает условия для формирования  устойчивого и познавательного интереса к отечественной истории.

Программа дополняет конкретизирует материал школьных курсов истории и социальных дисциплин по истории края, позволяет существенно расширить интеллектуальный потенциал обучающихся.  Через краеведческий материал любители музейной работы приобщаются  к прошлому, настоящему и будущему своего края. Это означает, что краеведческий материал тесно связывает¬ся с курсами школьных программ по региональному компоненту, краеведению и отечественной истории.

Принципиальным отличием курса от  предметов общеобразовательной школы является воспитательная, мировоззренческая направленность содержания. Она выражается,  прежде всего, в том, чтобы увидеть «большое в малом», постичь высокий нравственный смысл  в ратных и трудовых  подвигах наших земляков и героев нашего края.

Занятия предполагается проводить в форме лекций, бесед, встреч с крае¬ведами,  экскурсий, походов и путешествий, проектно-исследовательской деятельности, олимпиад и конкурсов.

СРЕДНЕЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ 
«История Ингушетии»

Программа внеурочной деятельности призвана обогатить знаниями об историческом прошлом нашего края, культурных традициях прошлого и настоящего, воспитывать школьников на примерах мужества, героизма и мудрости, развивать интеллектуальные и творческие способности учащихся, воспитывать чувства гражданственности и патриотизма. Программа направлена на создание условий для развития личности ребѐнка; развитие мотивации к познанию и творчеству; приобщение учащихся к общечеловеческим ценностям; создание условий для творческой самореализации личности ребѐнка; взаимодействие с семьѐй. 

Цель: развитие нравственно-патриотических чувств, формирование патриотического сознания учащихся через краеведческую деятельность: 

· воспитание интереса и бережного отношения к историческим и культурным ценностям родного края; 

· воспитание любви к природе родного края; 

· формирование гражданского самосознания, чувства гордости за достижение земляков; 

· стремление к творческой деятельности по изучению, сохранению, и приумножению материальных и духовных ценностей родного края. 

Задачи: 

· расширить и углубить знания учащихся об истории своей семьи, села, края; 

· формировать знания, умения, навыки в краеведческой работе, 

· содействовать гармоничному развитию личности; 

· совершенствовать духовные и физические потребности; 

· формировать жизненную самостоятельность и деловые качества, 

· формировать гуманное отношение к окружающей среде и любовь к родному краю. 

«Финансовая грамотность» 
В основе курса «Финансовая грамотность» для 10–11 классов лежит системнодеятельностный подход, в нѐм отражены личностные и метапредметные результаты, сформулированные в Федеральном государственном образовательном стандарте основного общего образования. Это позволяет вписать образовательный курс в систему общего образования для организации внеурочного обучения по программам финансовой грамотности. 
Цель курса: формирование основ финансовой грамотности среди учащихся 10–11 классов посредством освоения базовых понятий, отражающих сферу личных финансов, а также умений и компетенций, способствующих эффективному взаимодействию учащихся с финансовыми институтами с целью достижения финансового благосостояния. 
Курс «Финансовая грамотность» для 10–11 классов тесно переплетается с общеобразовательными предметами, изучаемыми в школе. Благодаря этому педагог может добиться от учащихся не только более глубокого понимания курса, но и умения применять и закреплять полученные знания при изучении других предметов, а учащиеся – осознать, что полученные знания по предметам тесно взаимосвязаны и могут пригодиться в повседневной жизни. 
«Естественно – научная грамотность» 
Программа курса внеурочной деятельности «Естественнонаучная грамотность» предлагает системное предъявление содержания.

Основной целью курса является формирование естественнонаучной грамотной личности, ее готовности и способности «использовать все постоянно приобретаемые в течение жизни знания, умения и навыки для решения максимально широкого диапазона жизненных задач в различных сферах человеческой деятельности, общения и социальных отношений».

Курс создает условия для формирования функциональной грамотности школьников в деятельности, осуществляемой в формах, отличных от урочных .

Программа курса рассчитана на один год с проведением занятий 1 раз в неделю .
«Волонтерство»

Цели программы:
1. Инициировать и развивать подростковое добровольческое движения.

2. Возродить лучшие отечественные традиции благотворительности, воспитание доброты, чуткости, сострадания.

Задачи:

1. Знакомство с деятельностью волонтёрских организаций в мире и России.

2. Содействие утверждению в жизни современного общества идей добра и красоты, духовного и физического совершенствования детей и подростков

3. Овладение основными практическими умениями в области социальных отношений.

4. Формирование позитивного мнения по отношению к людям с ограниченными возможностями.

5. Формирование опыта и навыков для реализации собственных идей и проектов в социальной сфере.
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